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Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Período 
Legislativo do Ano de 2021, da 17ª Legislatura. Aos 03 (três) dias do mês de setembro do ano de 
2021, às 19 horas, realizou-se a S3 Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo 
Presidente Vereador José Maurício Barreto de Castro e secretariado pela Vereadora Teresa Cristina 
Aguiar Gomes da Silva, 1 ª Secretária. Após a abertura dos trabalhos e verificada a existência de 
quórum legal a Presidência solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que sendo colocada em 
discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade ao expediente o 
presidente faculta a palavra e a vereadora Teresa Cristina inicia sua fala informando que o Prece 
está convidando os jovens que queiram participar dos aulões de preparação para o ENEM. Já 
começou desde o dia 31 de agosto e irá até dia 04 de setembro, essas aulas estão acontecendo na 
AJA Associação Jovem de Apuiarés que é o espaço que está sendo cedido pra eles por conta que a 
gestão não deu continuidade com o convenio que tinha, por contenção de despesa, as aulas são com 
alunos universitários do nosso município. Em seguida pede que a população faça sua parte se 
cadastrando para a vacinação. Falou também a respeito das reclamações da população nas redes 
sociais achando que os vereadores não reivindicam a melhoria das estradas, a mesma diz que esta 
casa tem cobrado muito mais infelizmente não podemos fazer o serviço que é do executivo. Ainda 
com a palavra fala que gostaria de saber com está a situação do projeto prato cheio e mais uma vez 
a questão das estradas, o kit da merenda escolar, os medicamentos e a questão da falta d'água em 
algumas comunidades além da iluminação pública, e diz que precisamos que o executivo dê alguma 
resposta. O vereador José Aurino fala do assunto que a vereadora Cristina mencionou sobre a 
questão das estradas e diz que a mesma tem razão porque quem assiste as sessões todas as sextas 
sabe que estamos sempre cobrando agilidade nessa casa e realmente estamos tentando solucionar 
esse problema mais infelizmente a burocracia tem horas que atrapalha, mais de forma alguma a 
Prefeita Iris está satisfeita com isso e que o mais breve possível será resolvido. Sobre o projeto prato 
cheio diz que acha que assunto já foi resolvido, porque o que foi concluído e que foi vetado pela 
Câmara devido a uma emenda que foi colocada. Em seguida registra que através do mesmo, da 
prefeita Iris e do deputado federal Moses Rodrigues, a conquista de 100 cisternas para esse 
município e deixa seu agradecimento ao deputado. O vereador José Arimatéia trás mais uma vez 
algumas reivindicações sobre a falta d'água nas comunidades principalmente em Umari e Pé do 
Serrote e pede que seja solucionado o mais breve, se possível aumente o numero de carro pipa. 
Também na localidade de Quandú que ainda não foi resolvido o abastecimento. Reforça o convite 
aos colegas a estarem presentes no dia 07 no movimento social da festa da sua comunidade. A 
vereadora Cristina lembra que o vereador Zé Aurino anunciou a instalação do motor que manda 
água para as comunidades citadas mas que parece que não estar resolvido o problema. O vereador 
Manuel Freitas fala também que as reclamações são as de sempre, a questão das estradas, a falta 
d'água nas comunidades, falta de medicamentos e iluminação pública são demandas trazidas para 
esta casa todas as sextas feiras. Em seguida pergunta, será que a culpa é dos vereadores? Por que o 
colega Zé Aurino acabou de dizer que a culpa foi da Câmara em relação ao projeto prato cheio. Diz 
que fica indignado dos vereadores levarem a culpa pelo que a prefeita não faz, como a não 
raspagem das estradas, a falta de remédios. O vereador José Aurino usa a palavra mais uma vez e 
diz que fica triste pela incapacidade do vereador Noquinha entender as coisas, diz que uma 
vereadora colocou uma emenda e por conta dessa o projeto prato cheio ficou impedido de continuar 
porque a Câmara vetou. O presidente fala e diz que o projeto não foi vetado pela Câmara ele foi 
aprovado em 1 ª primeira e 2ª votação. A vereadora Cristina reforça dizendo que o projeto foi 
aprovado, feito as melhorias, a prefeita sancionou e mandou de volta pra essa casa e não executou e 
diz que nós vereadores não atrapalhamos de maneira alguma. Ainda com a palavra se dirige ao 
vereador José Aurino e fala que o mesmo precisa respeitar o vereador Noquinha porque o mesmo 
sempre se dirige a ele querendo diminui-lo e diz que aqui ninguém é melhor que ninguém e pede 
respeito pelo vereador. O vereador Zé Aurino rebate dizendo que se a vereadora fosse incapaz igual 
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a ele o mesmo falaria. A vereadora Gilmária cumprimenta a todos e diz que compreende a fala da 
vereadora Cristina e reforça no que desrespeito a todas as cobranças e reivindicações que recebemos 
da população, vemos muito nas redes sociais dizendo que os vereadores não cobram para solucionar 
as demandas. Porém a mesma reforça a questão das estradas, dos medicamentos, a falta d'água nas 
comunidades e diz que nunca existiu tanta demora como nessa gestão. E a respeito do projeto prato 
cheio quem ligou uma coisa a outra foi a prefeita em uma live que a mesma fez e disse que não 
executaria o projeto prato cheio mais que distribuiria cesta básicas. A vereadora diz que estamos 
aguardando assim como a população a distribuição dessas cestas básicas. O vereador Mareio Ralfe 
fala que não vai mais debater a questão do projeto prato cheio porque essa questão já foi superada, e 
quanto as cestas básicas da mesma forma que os demais da casa cobram o mesmo também vem 
cobrando. E em relação as estradas também da mesma forma e concorda também que esse processo 
vem demorando e não discorda disso. E quanto as demais demandas inclusive na questão do 
abastecimento d'água diz que semana passada falou sobre sua visão em relação a isso, disse que a 
pessoa responsável pelo conserto do motor falou que é impossível com a vazão que tem atender a 
região e que possivelmente há desvio de agua, há irresponsabilidade da população e que não 
podemos colocar culpa só na gestão. Em seguida sugere ao presidente a formar uma comissão dessa 
casa e fazer visitas e ver de perto o que está acontecendo. O presidente José Maurício disse que se 
for pra ir só conversar com o povo e não resolver não adianta, tem que ter é ação e que não é papel 
do legislativo executar e acrescenta que a fonte de onde sai a água para as comunidades de Apuiarés 
é a mesma que abastece algumas localidade de Tejuçuoca e lá tem água, o que falta em Apuiarés 
pra se ter água é gestão. Os vereadores cobram porque são cobrados. A vereadora Gilmária usa a 
palavra mais uma vez e acrescenta que sobre a fala do vereador Mareio na questão de quando 
generaliza que os vereadores tem que ir pro meio do povo e não só cobrar, a diz que bom que o 
povo de Apuiarés conhece cada um que está aqui e que costumamos sim está no meio do povo, de 
visitar as comunidades, de receber o povo em nossas casas e que nem sempre é necessário colocar 
nas redes sociais o que faz e diz que a demanda é do povo. A vereadora Cristina concorda com as 
palavras da vereadora Gilmária e diz que o que queremos é que funcione as políticas públicas. E diz 
que ir para o meio do povo sem resposta também não adianta, porque é isso que estar acontecendo. 
Com relação as estradas, as máquinas estão quebradas e desde o início do ano nada foi feito para 
concertar. A vereadora Gilmária fala também de requerimentos que não tem nenhum retorno, assim 
como alguns projetos de Lei e fala que as licitações foram começadas de forma tardia. O vereador 
José Aurino se refere a fala da Cristina e concorda com as reivindicação como as das estradas que a 
população estar cobrando e que a prefeita tem que resolver o mais rápido possível. O vereador 
Charlys diz que as comunidades nunca cobraram tanto a respeito das estradas como agora. E a 
respeito do projeto prato cheio que foi trabalhado e aprovado e pode ser executado pois estar 
vigente. Falou também sobre a vacinação e que ainda tem muita coisa a se fazer, pois a população 
precisa se vacinar. Em seguida fala a respeito de uma ação que foi solicitada pelo diretor da Escola 
São Sebastião, o Elvys, do caminhão do cidadão que já veio pro município outras vezes e espera 
que possa vir logo e aguarda que ações assim aconteçam. O vereador Noquinha diz que o rio tem 
agua e a população estar reclamando por falta d'água, e o problema não é só o gasto excessivo de 
uma ou outra pessoa. O presidente usa a palavra novamente e também fala sobre as demandas 
principalmente das estradas. Em seguida pede ao secretário pra ler uma matéria postada pela 
prefeita no Instagram que esteve reunida com o superintendente do Detram, Maximiano Cesar 
Pedrosa para tratar de assuntos sobre a municipalização do transito em nosso município. O 
presidente diz que se a mesma tem interesse já deveria mandar esse projeto a esta casa para ser 
debatido pois a população está preocupada. O vereador Noquinha fala a respeito de pessoas que não 
tem condições de manter seu transporte em dia e que já estão preocupados com alguma notificação 
que possam receber. O vereador José Aurino também fala a respeito desse assunto e diz que precisa 
de bastante cautela devido a inabilitação da maioria, é um assunto bastante complexo mais nosso 
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transito precisa realmente de uma mudança. E na ordem do dia constaram em 1 ª discussão e 
votação as seguintes matérias: Requerimento nº 072/2021 de autoria do vereador José Arimatéia 
Rodrigues Lessa, o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº O 10/2021 de autoria do 
Poder Executivo, o qual foi aprovado por unanimidade. Constaram ainda em 2ª discussão e votação 
as seguintes matérias: Requerimento nº 07112021 de autoria do vereador José Maurício, o qual foi 
aprovado por unanimidade. Projeto de resolução nº 003/2021 de autoria da vereadora Teresa 
Cristina, o qual foi aprovado por unanimidade. E não havendo nada mais a tratar a Presidência deu 
por encerrada a Sessão e eu Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, 1 ª Secretária, mandei lavrar a 
presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 03 (três) dias do mês de setembro do ano de 2021. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimateia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Mónica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 
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